
Referat af ordinær generalforsamling i Hjerneskadeforeningen 

25. februar 2023 kl. 10.00-12.00 

MarselisborgCentret, Evald Krogs Gade 9, 8000 Aarhus C 
 

1. Valg af dirigent 
Forinden siger Jette Sloth Flohr (JSF) tillykke med de 70år til Hans Simonsen og uddeler gave. 
Viggo Jonasen vælges til dirigent (VJ). 
 

2. Valg af stemmetællere 
Jan Sau Johansen (JSJ) 
Morten Lorenzen (ML) 
 

3. Bestyrelsens beretning til godkendelse for 2022 v/Jette Sloth Flohr (JSF) 
Jette beretter mundtligt, se den skriftlige beretning (udleveret) 

 

Vedr. medlemstal så bemærkes det, at der er en afgang i antallet af medlemmer af 

Hjerneskadeforeningen Aarhus/Østjylland (HSF) i januar 2023.  

Kommentar: Hvorfor?  

JSF: Nogle melder dig ud pga. økonomi, nogle fornyer ikke efter det første gratis år, andre melder 

sig ud, når de har fået den hjælp de har brug for eller ikke benytter foreningens tilbud længere. Er 

man ikke tilmeldt PBS så udsendes girokort hvert år, og hvis dette ikke betales får man en 

påmindelse fra Birgitte (landskontoret). 

 

Kommentar: spørgsmål til Brainstorm, kan man komme med rent praktisk som kørestolsbruger? 

JSF: det er desværre ikke muligt. Man skal være selvhjulpen ift. at kunne bevæge sig rundt på 

båden eller have medhjælper med. 

 

Kommentar: JSF bruger for mange interne forkortelser som er svært at forstå for os menige 

medlemmer. JSF: beklager, og uddyber forkortelser, fx IKH = institut for kommunikation og 

handicap. 

 

Kommentar (Annemette): Flytter til Horsens snart og vil gerne skabe forbindelse til Klub Horsens 

 

Kommentar: hvor mange deltagere er der i Hovedtropperne? JSF: 12-14 stykker deltager, de mødes 

hver anden uge, da de er studerende og det passer tidsmæssigt. 

 

VJ: ønsker at komme med nogle generelle betragtninger. Færre hænder i det kommunale skal 

udføre det samme arbejde. Tunge sager. Brugere/borgere har ikke overblik og det opleves 

desværre, at det har de kommunale medarbejdere heller ikke. Kommunen skærer ned i tilskuddet, 

det er ikke med den gode vilje, de sætter pris på vores arbejde, men de er pressede til at skulle 

skære ned. Det rammer os, og det rammer dem i mellempositionerne. Viggo har oplevet i 

rådgivningen at folk er taknemmelige for hjælpen, men desværre vælger nogle stadig ikke at 

fortsætte medlemskab pga. økonomi (medlemskab koster 300kr pr. mdr.). 



Kommentar: Helene Hansen vil give donation på 3000kr til de næste 10 medlemmer der ikke 

betaler. ML: tusind tak for den flotte donation. Vi har kontakt fra landskontoret til de der melder sig 

ud, så derfor kan vi med denne donation godt målrette hjælpen til de næste 10 vi er i kontakt med. 

 

Herefter følger en lang snak om samarbejde mellem Hjernesagen (HS) og HSF: 

Kommenter: hvad er vores relation til Hjernesagen?  

JSF: vi mødes på topplan, ude lokalt kan vi samarbejde, hvis der er noget at samarbejde om. Her i 

Aarhus er det gået i kludder pga. en bestemt episode, hvor formanden for HS forsøgte at hverve 

medlemmer til HS til et foredrag arrangeret af HSF. Det gør man bare ikke! Derfor er samarbejdet 

stoppet her i Aarhus. 

Kommentar (Helle): jeg er medlem begge steder: det undrer mig, hvorfor der ikke er et samarbejde. 

Det vil give mere gennemslagskraft. Nye medlemmer undrer sig. 

JSJ: Har siddet i hovedbestyrelsen med det ene formål at forsøge at lave et samarbejde, uenighed i 

hvordan organisationen skal se ud, hvordan skal det ledes. På centralt hold skal der laves 

samarbejde på tværs, men der er ikke opbakning fra begge foreninger om at lave en 

sammenslutning. Der er to kulturer der præger organisationerne – om man træffer den oppefra 

(HS) eller nedefra via medlemmer (HSF). Vi droppede ideen om sammenslutning og arbejder nu for 

at skabe en god forening for medlemmer i HSF. 

ML: økonomi er også en faktor, i HSF sendes 125 kr. tilbage til lokalforeningen af de 300kr der 

betales i medlemskab til landsforeningen. HS sender kun 10% tilbage til lokalafdelingen (30 kr. ud af 

300 kr. i medlemskab). Det har også noget med ledelse og at gøre, er organisationerne 

græsrodsstyret eller topstyret. Vi vægter lokalafdelingerne, det er dér medlemmerne lever, udvikler 

sig og bruger deres tid. Et samarbejde med alle 17 organisationer der arbejder med hjernen, en 

paraplyfunktion, kunne bære frugt rent politisk. Inspiration fra Norge med et hjerneråd hvor man 

interesserer sig for hjernen som funktion (den syge/raske hjerne), her kan man løfte arbejdet op på 

et højere plan. En sammenlægning af HS og HSF kan afføde problemer og medføre en 

protestorganisation. De der sidder på posterne i foreningerne, er valgte, de er svære at smide ud. 

VJ lægger debatten ned, da det ikke er noget vi kan afgøre her lokalt. 

Kommentar (Helle): det efterspørges at se referater fra bestyrelsesmøder, så man kan følge med og 

se hvem der er for/imod en sammenslutning. 

Peter Nørdam (bestyrelsesmedlem, suppleant): bestyrelsen er for en sammenlægning. Til 

repræsentantskabsmøde indstillede vi til at man skulle arbejde henimod en sammenlægning. JSJ gik 

med i hovedbestyrelsen for at arbejde for en sammenlægning, men det viste sig ikke at være så 

enkelt, så det ser ikke ud til at kunne lade sig gøre pt. 

 

4. Regnskab for året 2022 til orientering 
JSF gennemgår regnskabet (udleveret).  
 
VJ: Økonomien er en del af landsforeningen, derfor kan vi ikke ændre på økonomien, men 
bemærkninger og spørgsmål er velkomne. 
Kommentar: Bemærkning vedr. 0kr til bestyrelsesmøder. JSF: dette ligger under punktet ”pr, 
markedsføring og udstillinger”. 
 
JSF: Budget for 2023 ser ikke godt ud. Rejseudgifter bliver modkonteret til gaver og bidrag, da 
bestyrelsen donerer kørsel. 
Kommentar: hvad er paragraf 18? JSF: Midler til frivilligt socialt arbejde. Foreninger i alle 
kommuner søger disse midler. 



Kommentar (Anders): undren over at man i samværdsgruppen skal betale kontant. Det er 
besværligt. JSF: de skal konteres på én konto, køber man i butikken er det en anden, det er 
kompliceret med de mange konti og svært for vores kasserer. Vi er klar over udfordringen og 
arbejder på en løsning med flere mobilePay numre. Man vil stadig kunne betale kontant, selv hvis 
mobilepay bliver en mulighed. 
Kommentar (Peter): kan man betale med visa/hævekort? JSF: det bliver ikke muligt, det koster 
mange penge. 
Kommentar: måske kunne man ordne det internt som medlemmer.  
Budgettet godkendes. 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
Ingen forslag 
 

6. Behandling af forslag til førstkommende repræsentantskabsmøde 
Ingen forslag 

 

7. Drøftelse af lokalafdelingens arbejde i det kommende år 
JSF: vi fortsætter med det vi allerede er i gang med. 

• Flere medlemmer 

• Synlighed 

• Flere aktiviteter 

• Mere synlighed på sociale medier 

• En strategi for foreningen 

 

Nyt med fællesspisning. Nyt med fredagsbar – Der var planlagt fredagsbar i går, d. 24.02. Jette 

beklager meget, hun glemte alt om arrangementet, da hun sad med budget for 2023 til 

generalforsamlingen. Det kommer ikke til at ske igen! 

Kommentar: forslag om at der laves opslag på døren til lokalafdelingen, hvis arrangementer ikke 

foregår der. 

Kommentar: åben hus arrangement, hvor nye interesserede kan komme på besøg og snuse til 

aktiviteter. 

JSJ: Langenæs kulturfestival afholdes 14. september, det kunne være en ide at afholde et åbent 

hus-arrangement i HSF i denne forbindelse. Opfordring til at gå videre med denne ide i bestyrelsen. 

 

8. Budget 2023 
Udleveret. 

 

9. Valg af formand – på valg i lige år 
JSF er ikke på valg og fortsætter som formand 1 år endnu. 

 

10. Valg af kasserer/bogholder: 
Bestyrelsen foreslår Svend Aage Laursen, der har 44års erfaring i arbejde med regnskab og 
administration. Vælges enstemmigt. 
 

11. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg er: 
Kenneth Bremer – genopstiller 



Flemming Nielsen – genopstiller  
Hans Simonsen – genopstiller 
Peter Jørgensen – genopstiller ikke 
Michael Skårup udtræder – 1 år tilbage 
 
Nye der stiller op: 
Birthe Christensen – opstiller, tidligere daglig leder af lokalafdelingen Aarhus/Østjylland 
Birgit Poulsen – opstiller, aktivt medlem af foreningen 
Kjeld Hansen – opstiller, aktivt medlem af foreningen 
 
Kommentar: Helle er i tvivl om hun skal stille op.  
JSF: det jeg har sagt til Helle er, at vi i bestyrelsen er på udkig efter nye kræfter med fysisk 
overskud. Nogle der kan bidrage fysisk med hjælp og overskud. Fx kunne det være fint med 
pårørende, så derfor spurgte jeg om Helles mand kunne være interesseret i at stille op. 
Helle: trækker sig igen, da hun også opstiller til bestyrelsen for HS. Hun føler ikke, der er plads til 
hende i bestyrelsen når hun sidder i kørestol. 
 
Vi fortsætter med valget. Der uddeles stemmesedler. 
JSF: Michael Skaarup trækker sig fra bestyrelsen selvom han ikke er på valg. Peter Jørgensen 
trækker sig af personlige årsager. 
Der skal vælges 5 personer til bestyrelsen (4 personer for 2 år, 1 person for 1 år). 
Den med færrest stemmer kan vælges som suppleant til bestyrelsen, den med næst færrest vælges 
for 1 år. 
 
32 stemmesedler: 

• Birthe Christensen vælges med 31 stemmer, 2årigt 

• Kenneth Bremer genvælges med 26 stemmer, 2 årigt 

• Flemming Nielsen genvælges med 26 stemmer, 2 årigt 

• Hans Simonsen genvælges med 24 stemmer, 2 årigt 

• Kjeld Hansen vælges med ? stemmer som 1 årigt medlem 
 

12. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen for 1 år 
Birgit Poulsen opstiller som suppleant – vælges enstemmigt 
Peter H. Jespersen opstiller som suppleant – vælges enstemmigt 
 

13. Evt. 
JSF uddeler tak og gaver til de tilstedeværende frivillige og bestyrelsesmedlemmer: 
Birthe for hendes arbejde for foreningen gennem de sidste 4 år som daglig leder. 
Hanne Henriksen og Peter Nørdam for deres arbejde i bestyrelsen, de trækker sig begge. 
Viggo Jonassen (bestyrelsen, frivillig socialrådgiver) 
Bjarne (bestyrelsesarbejde) 
Lone (frivillig) 
Peter Jørgensen (bestyrelsesarbejde) 
Hans Simonsen (bestyrelsesarbejde) 
Morten Lorenzen (direktør i landsforeningen) 
Jan Sau Johansen (hovedbestyrelsen) 
Knud Aage Flohr Knudsen (frivillig) 
Svend Aage (kassererposten) 
Flemming Nielsen (bestyrelsesarbejde) 



JSJ: I vil møde Projekt Heart, der omhandler bynære grønne områder, hvordan indrettes disse bedst 
muligt så de er positive for folk at færdes i. 
Team MC (MarselisborgCentret) er i dialog med bestyrelsen, 3 personer som med hver deres 
faglighed og tilgang kan understøtte aktiviteter her på matriklen (Louise (går på barsel)/Tine 
Munck, Antoinette (sammenslutning af unge med handicap), Lene Søgaard (fra kommunen, 
optaget af samarbejdet med frivillige foreninger). 
Den grønne dagligstue, er en kaffestue her i parken der er åben for alle, så kom. 
Hjerneugen (uge 11) er på trapperne, så sæt kryds i kalenderen, der er arrangementer hele dagen 
d. 13, og foredrag d. 14. og 16. 
 
VJ siger et stort TAK til JSF for hendes store arbejde i foreningen. 
Hans Simonsen overrækker et gavekort til JSF på vegne af bestyrelsen. 
 
 
 
 
Referent: Line Krogh Nørdam 
 
 
 
 
 
Dirigent Viggo Jonasen 

 


